



## 专家说球

## ●高峰(前国脚)

不管英格兰输赢,这场比赛的变化非常大,最后10分钟也没有长传冲吊,小组赛按照这种打法肯定还有希望。英格兰打法是有,但还缺少一个得分手。

## ●彭伟国(前国脚)

阿根廷是我看好的能够夺冠球队之一。有前场几名大腕球员在,波黑队没有任何拿分的可能性。

## ●米西莫维奇(贵州人和队外援)

如果能进球,当然会很美妙。我代表中超踢球,希望能在世界杯证明中国足球也不错。

## ●张路(著名足球评论员)

德罗巴一上场,彻底扭转战局,感觉科特迪瓦队员一下有了灵魂,日本人一下失魂落魄,感觉就不会踢了,被德罗巴气场压住了,一下就乱了。

## ●黄健翔(著名足球评论员)

都说巴神没什么表现要下半场发挥,巴神就在快结束时来脚射门,让球迷看着我还在场上呢。

## ●贺炜(央视足球解说员)

哥伦比亚上一个“黄金时代”属于巴尔德拉马、阿苏普里拉,属于林孔、伊基塔,这支哥伦比亚队可能是又一个“黄金时代”。

## ●刘建宏(央视足球解说员)

热尔维尼奥他又发作了,粉丝变鱼翅!短短几分钟打进两球,这一切得益于德罗巴的上场。一个优秀的球员就是这样,他能点燃整支球队,你能感受到德罗巴的出场鼓舞了整支球队。

## ●马德兴(著名足球记者)

日本输了!亚洲的冠军都折了。整个亚洲足球和世界足球之间的差距究竟多大? 惨败着,今年世界杯赛场上,亚洲球队可以有一场胜绩吗?



## “花儿”怒放在看台

当世界杯足球赛在紧张而激烈进行的时候,有这样一些“花儿”浓墨重彩地怒放在看台上。

上图:一名哥伦比亚队球迷等待哥伦比亚队对阵希腊队的比赛。

下图:英格兰队球迷等待英格兰队对阵意大利队的比赛。

新华社发



## 网友侃球

逗妹:

场边受伤的是阿森纳队医,我终于知道为啥赛季阿森纳一个伤一个了。

广州边锋:

目前为止,巴西胜,墨西哥胜,智利胜,哥伦比亚胜,大胆做个预测,美洲球队在本届世界杯的全胜纪录将在下一场终结。

CYP:

科特迪瓦是和小孩玩呢,个人能力差距太大,日本根本不可能赢。说什么奔着冠军去的,骗谁呢。

LZC:

巴神是大赛型球员啊,越是硬仗越是出色,门将可能见巴神都脚软手软。

mito:

皮尔洛踢球好优雅,就好像不会出汗的那样,落叶球、弧线球,什么都会踢。

光辉:

看到德罗巴,第一反应就两字“男人”。这是绝爷们,你可以不喜欢他,但很难找到理由去否定他。

卖菠萝:

哥斯达黎加队不愧是地球上第一个在世界杯击败中国的球队。

dysj:

鲁尼说他要破鲁尼的记录,说的是体重吧?是体重,一定是的。

老兵犹勇  
请时间走慢些

世界杯总是一代新人换旧人的舞台,新锐们一飞冲天的同时,也有无数老兵把世界杯当作足球人生漂泊的最后一站。巴西世界杯,当内马尔、斯特林、维拉蒂等“90后”球员开始抢班夺权,那些生于上世纪70年代的老将,还在守望“最后一班地铁”。能不能给我们90分钟时间,轻轻地把那注视变成永远?

## 南美大陆上金色的长发

还记得2002年世界杯乌拉圭对阵塞内加尔时那脚禁区外石破天惊的远射吗? 轰动世界的迭·弗兰生于1979年5月19日。韩日世界杯,是刚加盟英超豪门曼联一个赛季的乌拉圭人参加的第一届世界杯。当时处于历史低谷的乌拉圭与卫冕冠军法国同组,虽然最终未能小组出线,但弗兰的远射堪称这一“混乱”赛事里值得记忆的经典进球之一。

2006年世界杯,弗兰成为看客。尽管转会西甲比利亚雷亚尔队后开始爆发,在2005年攻入25个联赛进球,但弗兰却没能带领球队傲赴德国。位列世界杯预选赛南美区预选赛第五名的乌拉圭,在对澳大利亚的附加赛中点球出局。

然而,2010年世界杯成为弗兰和乌拉圭再次崛起的舞台。以副队长身份出战的弗兰,在苏亚雷斯和卢加诺前一后的支持下,不仅带领球队自1970年后再次入半决赛,自己也荣膺当届世界杯最佳球员,迎来职业生涯第二春。

## 蓝衣军团中惺忪的睡眠

还记得2006年世界杯意大利对加纳时接战术任意球远射破门的中场大

师吗?与弗兰同年同月生的皮尔洛,奉献了意大利当届世界杯之旅的首粒入球。尽管韩日世界杯上,时年23岁的他在人才济济的“蓝衣军团”中场没有位置,但德国世界杯却成了他的正名之战。在锋线实力远逊于2002年的情况下,皮尔洛身为核心随队夺冠,除了卡纳瓦罗领衔的后防线,皮尔洛应当记上第二功。

然而巅峰之后,皮尔洛在4年后的南非却近乎于直线坠落。“睡皮”在世界杯前与墨西哥的热身赛中小腿受伤。缺少他的意大利队在世界杯小组赛前两场比赛未获一胜,虽然皮尔洛火线复出但无力救主,卫冕冠军小组赛匆匆告别。

巴西世界杯,35岁的皮尔洛再度出征,依然是队中中场核心。他在与英格兰的比赛中,尽显大师风范。

## 三狮军团中失落的表情

还记得德国世界杯四分之一决赛中屡屡施射却破门乏术的兰帕德吗?如果说皮尔洛和弗兰都在世界杯上有过荣光,比他们大一岁的英格兰中场兰帕德,其世界杯生涯堪称一团乱麻。2002年已崭露头角的兰帕德因场外问题被主帅埃里克森排除在23人大名单之外。4年之后,他才第一次出现在世界杯的舞台上。

但对阵葡萄牙的四分之一决赛,此前跌跌撞撞晋级的“三狮军团”运气终于耗尽,随着鲁尼被罚下场,在俱乐部屡屡上演百步穿杨的兰帕德也没了准星,甚至在点球大战中率先罚失点球,成为英格兰止步八强的“罪人”之一。



意大利队老将皮尔洛在与英格兰队的比赛中。新华社发

新华社记者 郑昕  
(新华社北京6月15日专电)

## 喜见青春冲击波

## ■阿成

哥斯达黎加与乌拉圭之战,当央视主持人问及嘉宾张恩华,如今的国足能否打得过哥斯达黎加时,他支吾着一时不知怎么回答,也许他觉得中国队能与哥队一战。12年前中国队有幸与哥斯达黎加在世界杯中同组交手,张恩华当时是国足中卫,中国队0:2不敌。

张恩华的犹豫是有理由的,当时的哥斯达黎加毕竟有在英超闯出名堂的万乔普等球星,如今这支哥队被视为巴西世界杯最弱的球队之一,而

且从与乌拉圭队的上半场来看,哥斯达黎加似乎就是等着下半场被乌拉圭多砍几刀的鱼腩。

结果大家都知道了,巴西世界杯开赛以来最大的冷门诞生了,下半场反倒是哥斯达黎加砍了乌拉圭3刀,以3:1逆转。荷兰5:1大胜西班牙,比分意外却不算冷门,这是同级别球队之间一场意外战果。而哥斯达黎加击败的是球星云集的上届世界杯第4名乌拉圭。此时,恐怕没有人好意思再拿什么中国队来比较了。

哥斯达黎加队没有球星,但有坎贝尔等一批生猛的年轻人。从场面上

看,他们在下半场能击溃乌拉圭,主要是占了体能的優勢,在巴西炎热潮湿的气候下,这种优势得以放大。当然,他们的技术水平是中国队之流,根本没把非洲大象放眼里。拥有世界两大神锋的乌拉圭队在和哥斯达黎加队的比赛中踢得漫不经心,上演了世界杯开赛以来的最大一场冷门。

从1998年开始,日本队就成为了世界杯的常客,也就是从那时起日本队逐渐成为了亚洲王。日本球员的劣势是身材不高,面对亚洲队时,日本队的技术、速度和小范围的配合往往弥补身材的弱点,能克制取胜。长期称霸亚洲撑大了日本人的胃口,高估了自己的实力,以至于让本田圭佑喊出了世界杯夺冠的豪言。面对技术同样出色、配合同样默契,但身材比自己高一丈的科特迪瓦球员,日本队还真拿自己当世界强队了,高调地和非洲大象打起了对攻。结果日本队立马显了原形,除了先进一球外,在各个环节均被对手压制。假如日本队能摆正位

置,低调地和对手周旋,或许还能带走一分。

乌拉圭爆冷失利纯属咎由自取。面对哥斯达黎加,乌拉圭老大大心态严重,总觉得能大比分拿下对手。一旦对手扳平继而反超比分后,乌拉圭人便慌了手脚,踢得毫无章法可言。这一记闷棍打在乌拉圭队身上有助于他们清醒。世界杯对英格兰队的鲁尼来说却是另一个尴尬的舞台,8年时间里,三届世界杯,9场比赛,684分钟他从未尝一圆的进球梦。在英意大战中,鲁尼再次成为了软脚蟹,不仅延续了自己世界杯零进球的尴尬纪录,并且还糟糕的表现拖累球队。

鲁尼在本场比赛中的表现并非一无是处,他为斯图里奇送上的助攻展现出一定的功力之外,但遗憾的是,其他时间他完全游离在全队的进攻体系之外。英格兰人对鲁尼寄语了厚望,希望这名曼联球星能带领球队在巴西走得更好。事实上,鲁尼难堪大任。主帅霍奇森已经表现出了对鲁尼竞技状态的不信任,将他的位置后移,把单前锋的位置留给状态火热的斯图里奇。霍奇森或许应该再给鲁尼一点,干脆让鲁尼休息一场,没准英格兰队能踢出好局。

## 有冷门才有惊喜

## ■冯巍

可能谁都没有想到,乌拉圭对阵哥斯达黎加一战,世界排名第7的乌拉圭,竟然被排名第28的哥斯达黎加以3:1扳倒,成了本届世界杯上爆出的最大冷门。虽然我是支持乌拉圭的,无奈也只好接受现实。不过,赛后理智地想,无所谓啊,有冷门,才更有惊喜。

从赛后统计数据看,两队在控球率上,乌拉圭还是领先于哥斯达黎加11个百分点的,但在射门次数、抢断成功率、头球成功率方面,后者却反超前者,只是优势并不明显,这从一个侧面说明,这两支美洲球队在技术上基本相当。

那么,乌拉圭的问题出在哪呢?我个人认为,还是球队得到“首球”后的“魔咒”,阻止了乌拉圭人前进的步伐。正如巴西人送克罗地亚“首球”后,克罗地亚很快“着了魔”一样止步不前;连大名鼎鼎的西班牙队,也无法逃离“魔咒”的樊篱,在点球领先以后,竟然反被橙色军团的疯狂攻势打乱章法,从此一蹶不振,以至最终以1:5输掉首场小组赛。仔细想想开赛三天来的比赛,就有惊喜连连之

感,这一个接一个的冷门,这一波又一波的“魔咒”,不正是令世界杯显得更加好看的五味杂陈的佐料吗?

另一个原因是,苏亚雷斯的因伤缺阵,也许可以归咎于乌拉圭这支南美球队输给中北美洲的哥斯达黎加队的“败北”主因。从上一届世界杯就可以看出,乌拉圭主要靠弗兰、苏亚雷斯这两把尖刀,才能捅进敌方心脏,形成最有威胁的杀伤。但现在,苏亚雷斯这把尖刀无法派上用场,单单弗兰一把尖刀左冲右突,既无接应,又乏后援,与卡瓦尼也缺少呼应,从而让乌拉圭攻势难以发挥。

相反,哥斯达黎加人却把自己的能力调动到了巅峰状态,这也就是那些比分暂时落后球队普遍的心态——反正落后了,拼吧!结果,“魔咒”附身对方球队,己方却因大举进攻而大获全胜。荷兰、哥斯达黎加都如此。从普通球迷视角看,反正赛场上没有自己的国家队参赛,那么谁胜都无所谓,唯一的要求就是比赛要打得精彩才过瘾。本届世界杯开赛以来,真可谓高潮迭起,精彩绝伦,也惊喜连连。



## 老编评球

## 骄兵和软脚蟹

## ■王黎刚

骄兵必败用在日本队和乌拉圭队身上再贴切不过了,和实力明显高于自己的科特迪瓦队开踢前,日本头号球星本田圭佑放言要赢得世界杯,根本没把非洲大象放眼里。拥有世界两大神锋的乌拉圭队在和哥斯达黎加队的比赛中踢得漫不经心,上演了世界杯开赛以来的最大一场冷门。从1998年开始,日本队就成为了世界杯的常客,也就是从那时起日本队逐渐成为了亚洲王。日本球员的劣势是身材不高,面对亚洲队时,日本队的技术、速度和小范围的配合往往弥补身材的弱点,能克制取胜。长期称霸亚洲撑大了日本人的胃口,高估了自己的实力,以至于让本田圭佑喊出了世界杯夺冠的豪言。面对技术同样出色、配合同样默契,但身材比自己高一丈的科特迪瓦球员,日本队还真拿自己当世界强队了,高调地和非洲大象打起了对攻。结果日本队立马显了原形,除了先进一球外,在各个环节均被对手压制。假如日本队能摆正位

置,低调地和对手周旋,或许还能带走一分。

乌拉圭爆冷失利纯属咎由自取。面对哥斯达黎加,乌拉圭老大大心态严重,总觉得能大比分拿下对手。一旦对手扳平继而反超比分后,乌拉圭人便慌了手脚,踢得毫无章法可言。这一记闷棍打在乌拉圭队身上有助于他们清醒。世界杯对英格兰队的鲁尼来说却是另一个尴尬的舞台,8年时间里,三届世界杯,9场比赛,684分钟他从未尝一圆的进球梦。在英意大战中,鲁尼再次成为了软脚蟹,不仅延续了自己世界杯零进球的尴尬纪录,并且还糟糕的表现拖累球队。

鲁尼在本场比赛中的表现并非一无是处,他为斯图里奇送上的助攻展现出一定的功力之外,但遗憾的是,其他时间他完全游离在全队的进攻体系之外。英格兰人对鲁尼寄语了厚望,希望这名曼联球星能带领球队在巴西走得更好。事实上,鲁尼难堪大任。主帅霍奇森已经表现出了对鲁尼竞技状态的不信任,将他的位置后移,把单前锋的位置留给状态火热的斯图里奇。霍奇森或许应该再给鲁尼一点,干脆让鲁尼休息一场,没准英格兰队能踢出好局。

## 体坛短讯

国足完成集训  
18日战马其顿

据新华社北京6月15日电(记者白林)中国国家男子足球队15日在河北香河国家足球训练基地完成集训,即将奔赴沈阳与马其顿队进行热身赛。

据介绍,国足将在6月18日和22日分别在沈阳和济南与马其顿国家队进行两场国际A级比赛,此外还将于6月29日在深圳与马里队进行第三场国际比赛。

集训5天,国足主帅佩兰主要针对球员进行体能训练和攻防转换,11对11对抗等技战术训练。记者注意到,在两队势均力敌的情况下,球员如何打破平衡,是这次集训的一个重点。佩兰不时提醒球员要在保持控球安全的前提下,通过技战术组合,打对方猝不及防。

为了全面了解球员们的身情况,佩兰在集训前两天专门安排科研小组为球员进行体能测试。

格里韦伯网球公开赛  
费德勒打进决赛

据新华社柏林6月14日电(记者王东)格里韦伯男子网球公开赛半决赛14日下午进行,瑞士天王费德勒和哥伦比亚选手亚利弗拉和分别挫败各自的对手,会师决赛。

费德勒迎战日本选手锦织圭。首盘费德勒赢得轻松,没用多少时间,便以6:3轻松拿下。进入第二盘,锦织圭状态回升,比分交替上升。俩人也都保住了各自的发球局,比赛拖入抢七局。在抢七局,费天王以7:4取胜,进入决赛。

日本羽毛球公开赛  
李雪芮夺女单冠军

据新华社东京6月15日电(记者刘天)在15日结束的日本羽毛球公开赛中,女单头号种子,中国选手李雪芮以2:0轻松战胜对手,夺得女单冠军。中国组合张楠/赵芸蕾获得混双冠军。

当天的女单决赛在李雪芮和中华台北选手戴资颖间展开。在此前7次交手中,李雪芮保持全胜战绩。本场比赛李雪芮发挥出色,在34分钟内以21:16和21:6战胜对手,取得冠军。

混双头号种子、中国组合张楠/赵芸蕾组合在决赛中也轻松战胜对手德国组合富克斯/米歇尔斯,以21:12和21:16锁定第一名。

男单冠军由马来西亚选手李宗伟夺得。韩国组合和日本组合分别获得男双和女双冠军。

伯明翰精英赛  
张帅无缘决赛

6月15日,在WTA伯明翰精英赛单打半决赛中,中国选手张帅以0:2不敌塞尔维亚选手伊万诺维奇,无缘决赛。图为张帅在比赛中。新华社发

环法车队蓝波队  
将参加今年环岛赛

本报讯(记者王黎刚)记者从环岛赛组委会获悉,2014第九届环岛赛将于10月20-28日举行,车队报名工作正在火热进行中。截至6月13日,已有来自13个国家和地区的16支车队通过参赛资格审核,其中包括上届环岛赛中横扫全部九个赛段冠军的荷兰贝尔金职业队和多次成功征战环法赛的蓝波美利达职业队。

意大利蓝波美利达车队成立于1991年,2005年即成为第一批UCI职业队。蓝波队在历年的环法赛中表现不俗,最大的成功是在2010年拿到了冲刺王绿衫。在上届环岛赛中,贝尔金车队囊括九个单站冠军,实现赛段冠军“大满贯”,并夺得黄、绿衫以及最佳团体成绩冠军。